
a
 

ö
-
 

A
 

.
v
 

a kővetkező harciéri ősszefoglaló helyzei- 
képet nyujtja: A Flandriában 3 nap óla 

nak. A legsulyosabb harcok Valenciennes, 
Cambri és a sommei íronion vannak. A 
francia hadsereg támadásai a Somme bal- 
partján a németek által elfoglalt és meg- 

egész vonalán a franciák a folyó balpari- 
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Német gyalogezredek is megkezdték 
atámatdást a sedáni íronlon 
A Somme balpartjám 

tfoglaliák a franciák 
Páris (Havas). A francia távirati iroda 

folyó harcok változatlan hevességgel foly- 

erősiteit kis hidfők ellen irányultak. Ezek 
a lámadások sikerrel is járitak s a Somme 

ján szilárdan tatrtják állásaikait. A írancia 
csapatok Amiens külvárosáig jutottak. A 
sornmei és a flandriai írontok kőzött azon- 
ban még mindig van egy őtven kilométeres 
folyosó, amelyet némeit könnyű motoros 
oszlagok tartanak megszállva. A németek 
itt egész sor kisebb-nagyobb támadást haj- 
toltak végre, a tlámadások azonban nem 
nehéz páncélcs osztagokkal töréntek, mert 
a páncélos osztagok csak az arrasi és cam- 
raii fronion kerültek harcba. Támadási 
intéztek a németek Sedantól délre is, Ezt a 
támadást egy gyalogezred intézte, moforos 
csapalok támogatása nélkül. A lámadási a 
franciák visszaverték. Párisból a Reuter azt 
jelenti, hogy a flandriai fronton és az 
Escani mentén a helyzet változatlan. Piccar 
diában a franciák a Somme folyónál levő 
megerősitett kis hidfők ellen intéztek táma- 
dást. Amiens külvárosát elérték a francia 
csapatok. A némelek az abbevillei irány- 
ban Boulogneig nyomultak előre, Az angol 
jelentés ezután cáfolja azt a hirt, hogy Li- 
pót belga király elhagyta Belgiumot. Ha- 
sonlóképpen Gorih tábornok, az angol ex- 
pediciós hadsereg vezetője is Franciaor- 
szágban tartózkodik. 

A péntek délutáni német 
nadijelentés 

Berlin. (DNB). A német iávirati iroda 
a pénteki harcokat a következőkben fog- 
lalja őssze: A némei csapailok kezdeménye- 
zése folytán sikerült az Escautnál intézett 
támadás és elériék a sedani erőditéseket. 
Htt gylaogos ezredek küzdöttek és megaka- 
dáyozták az ellenség áttőrési kisérletét. A 
gyalogos ezredek, teljes együttműkődés- 
ben a motoros osztagokkal, sikert értek el 
s az eddigi kedvezőtlen állásukból sokkal 
kedvezőbb helyzetbe kerültek. Az ellensé- 
ges haderő bekeritésének első najpain az 
ellenség számbeli főlényben és jobb sira- 
légiai helyzetben volt. A némei gyalog- 
ezredek harcbabocsáikozásával az erők 
viszonya helyreállott, sőt a németek javá- 
ra billent, ugy hogy a Boulogne és Calais 
irsévvában történő előnyomulás sokkal ha- 

noksága kőzli pénteken délután 2 órakor: 

levő hidfőkes vissza- 

(Berlin). A némeit véderő főparancs- 

Flandriában (a belga fiandriai terűleten) 
csapataink a megerősitett Schelde-parti 
állások áttőrése után a Lys folyóig nyomul 
tak előre. Turnai belga városi elfoglaltuk, 
Mobeuge megerősitett írancia határváros 
szintén birtokunkba került. Artoisban el- 
foglaltuk az Arrastól északra fekvő Loret- 
tó-i magaslatolt. 

A fengerpart felé menetelő hadoszlo- 
paink tovább törnek előre. Egy Amiens 
ellen irányitott ellenséges támadási vissza- 
vertüűnk. A Csatornának Boulogne előfi 

kRóma. (Stefani). Az olasz iávirali 

iroda részletes jelentést közől ama űnne- 

pélyről, amelye Olaszországban tftartottak 

ama évforduló alkalmából, hogy Olasz- 

ország 1915 május 24-én belépett a világhá- 

boruba. A Popolo dlalia cikkében azt irja, 

hogy ez az időpont jelenti a feketeinges 

mozgalom elindulását. A lap ezután utal 
arra, hogy husz év leforgása alatt Olasz- 

országnak mindig küzdenie kellett a nyu- 

szakaszán tőbb ellenséges hadihajót meg- 

rongáltunk és sok szállitóhajót elsűlyesz- 
tettünk. A május 21 és 22-én megkiséreli 
combra-i előretőrés során 56 ellenséges 

harcikocsi semmisűlt meg. A tegnapi napon 

49 ellenséges gépet pusztitottunk el. A mi 

veszteségűnk 16 gép. Narvick kikőötőjében 
az ellenséges hajókat hatásosan bombáz- 
tuk. Ellenséges repülőgépek az elmult éjjel 

is megtámadiak nyugai-németországi váro- 
sokat és tőbbnyire nem katonai célpontra 
bombákat dobtak. 

Newyorkból elindul az első 
Vörőskereszt hajó a Íranciaországi 

menekültekhez 
Newyork. (Stefani). A jőóvő hét elején 

Newyorkból elindul az első 9000 ionnás 
Vőörös Kereszt hajó, amely élelmiszert és 
ruhaneműt szállit a franciaországi mene- 

külteknek. 
Roosevelt kijelentette pénieken, hogy 

a jövő évben 50 ezer amerikait képeznek 
ki pilótának. 

Olaszország megbosszulja 
a szevetségesek árulásái 

-iria a Giornalc dltalia Olaszország hadbalépésének évilordalóján 

sem akar mást, minthogy megvédje szuve- 
rénitását szárazfőldőn és a tengeren, s meg 

akarja óvni fasiszta rendszerét. 
„1915 és 1918 csak egyik efapot jelen- 

leilte a iegyveekkel vivott harcban - irja 
a lap, - s a mostani uj elapra azért van 
szűkség, hogy megbosszulja Olaszország a 
szővetségesek ama árulását, amelyet 1919- 
ben a békezerződ0és megkőlése alkalmá- 
val követtek el. Az olasz nép rendithetet- 
len bizalommal fordult a Duce felé és 

gati demokráciák ellen, Olaszország most 

London. (Reuter). Az angol király 

pénteken este rádiószózattal forduli biro- 

dalma népéhez. VI Győrgy angol király 

utalt arra, hogy az angol világbirodalom 

nehéz órák elé érkezett. Bizalommal for- 

dul minden angcl állampolgárhoz és elvár- 

ayabb lett ja, hogy mindenki teljesitse kőtelességét 

várja vezérének hivó szavát", 

Kétezer repülődépet veszíetiek 
a némciek a hóboru Mitőrése ota 

London. (Reuter). Az angol iávírati iroda közli az angol hadügyminisztérium 

jelentését a német légi haderő veszieségeiről. E kimuilaiás szerini a németlek a há- 

boru kíitörése óla nem kevesebb, mini 2 ezer repülőgépet vesztellek. Az ember- 

anyagvesztesék a belga és a holland harcok kezdele óla 500 ezerre rug. 

Az angol király rádiószózafa 
abban az irgalmatlan harcban, amelyet 

Anglia és a szővetségesek az igazságéri 

folytatnak az erőszakkal szemben. Annak 

a reményének adott kifejezésr, hogy az 

Istenbe veleltt hittel és az erők lelkes őssje 

fogásával le iudják küzdeni a veszedek 

met, amelyet a nemet erőszak jelent, 
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Nagyszabásu aranycsampészési 
leplezett le az oradeai rendőrség 

(Oradea-Nagyvárad). A nagyváradi rendőrség nagyszabásu aranycsémpészés. 
nek jőlt a nyomára. Letartóztaiták Sírcu Dumitru bradi illetőségű aranybányamun. 
kást, aki egy társával együti 300 eramm aranyat akari eladni Oradeán. Sircua Du- 
milruval egyidejűleg négy orgazdát is letartóztatiak. Mindnyájukat átadták az 
ügyészségnek. Az aranyai az ügyészség lefoglalta. A nyomozás folyik, 

............................................................. 

Magyarországi jól értesült körök szerint a román 
tartalékosok uj számának bhehivása a jelenlegi 

körülmények között teljesen normális 
Budapest. (Havas). A román tartalé- 

kösok uj behivása hirét jól értesült ma- 
gyar kőrök nyugodian fogadták. Ugyan- 

ezek a kőrők megállapitották, hogy ez az 
óvatossági intézkedés a jelenlegi kőrülmé- 

nyek kőzőlt teljesen oormális, 

Ujabb angolellcncs diákiüntetés 
Torinóban 

Róma. (Stefai). A torinoi sporíver- 
senyre nagyszámu egyelemi hallgató érke- 
zett a városba. Az egyetemi ifjuság felvo- 
nult Torino főbb utvonalain és ismél tűnte- 

tett a szővetséges hatalmak ellen. A diák- 
ság az angol es francia kővetség épűülete 
elé akari vonulni, a rendőrség azonban 
kjözbelépett. 

Eltiltották Angliában 
az ujságoknak a némefek által 

elloglali helységek közlését 
Boulognet ulerővel foglalták -el a mnémetek 

London. (Reuter). Az angol hivatalos 
jelentés, amelyet pénreken délután adtak 
ki, tarltalmazza, hogy a nyugati fronion a 

helyzet továbbra is komoly. A hadijelen- 
tés kiemeli, hogy a Boulognet elfoglaló 
német csapatok tulerőben voltak. A francia 
repüűlőgépek egész nap folyamán bombáz- 
ták a német utánpótlási vonalakal és góc- 
pontokai nemcsak az ország belsejében, 
hanem a frontmőgőltti szakaszon is. A íran- 
cia vadászgépek 20 Messerschmidi gépet 
lőttek le. A légi harcok során további 25 
német gépet! sulyosan megrongáltak. Az 
angol királyi légi haderő repülőgépei kőzűl 
8 lezuhant, 4 pedig kényszerleszállási haj- 
tolt végre. 

Az angol hivatalos jeleniés kiemeli, 
hogy bár a hirszolgálatot és a kőzőnség 
tájékoztatását nem kivánják az illetékes kő- 
rők korlátozni, a hadijelentésekben semmi- 
esetre sem kőzlik azokat a ponickat, ahol 
események zajlanak le. Igen kőnnyen meg- 
történhettik, angol felfogás szerint, hogy e 
pontok bármelyikét elszigetelve némel erők 
foglalhatják el és igy a német vezérkar a 
hirlapok utján szerezheine tudomást arról, 
hogy eme elszigetelt egységek hol tartóz- 
kodnak. ! 

Letartóztatták az ír közfársasági 
hadsereg 76 tagját 

London. (Reuter). Belfastban a ható- 
ságok letartóztatták az ir kőztársasági had- 
sereg 76 ftagját. 

Vilma hollandkirálynő 
rádiószózafa 

London. (Reuter). Vilma holland király- 
nő rádiószózatot intézeit Hollandkeletindia 
lakosságához. Rádiószózatában a királynő 
hangoztattla, hogy Hollandia a multban 

már áltélt válságos időket. A szabadság 
szeretetle és az Istenbe vetett hit azonban 
a holland nemzeiel mindig kisegitette a 
bajból. 

Német renülőgépanyahajó 
az Atlanti-Oceánon 

London. (Reuter). A befutott jelenté- 
sek szerini az Atlanii óceán déli részében 
egy német hadihajó cirkál. Az angol admi- 
rolilás szerini a Graf Zeppelin repülőgép- 
anyahajóról van szó, amely fedélzeteén 40 
repűlőgépet hord magával. 

London. (Reuter.) A kenti grófságban 
pénteken légi riadó volt. A lakosság szá- 
mos német gépet látott elvonulni Anglia 
meredek parijai felé. Ezzel kapcsolatban 
egy Havas jelentés kőzli, hogy a írancia 
part mentén levő francia légvédelmi űlte- 
gek tűz alá vették a német gépeketi. Egy má 
sik Reuter jelentés arról számol be, hogy 
Anglia délkeleti partjaim heves ágyuzást 
halloftak. 

Nem mozgósított Szlovákia 
a magyar határon 

(Belgrád.) A belgrádi szlovák követség 
cáfolja azt a hirt, hogy Szlovákia Magyar- 
ország felé eső határán csapatösszevonások 
történtek. 

Hoover ellenzi a koncentrációs 
kormány tervét 

(Washington. Havas). Hoover volt el- 
nök kijelenti, hogy ő is ellenzi a koncen- 
trációs kormány tervét. 

(New-york). Az amerikai hadügyi ál- 
lamtitkár egy rádióbeszédben kijelentette, 
hogy Grönland és Hollandia statusauojának 
megváltoztatására irányuló bármely szán- 
dék az Egyesült Államok érdekkörébe űt- 
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Oradea (Nagyvárad) anyakönyve 
Születés 

Teodoresca Mircea, Holubák Mária, 
Schvartz Jenő, Popa Liviu, Perecsényi Éva 
Erdődi Margit, Fuchs Edith, Nagy Margit 
Mitra Ileana, Maludy László, Maracinescu 
Irina, Lengyel Győrgy, Szabó Géza, Pipó 
Erzsébet, Buzila Consiantin, Gavra Rodica, 
Matyi Anna, David Constantin, Lebovits 
Ervin, Belényesi Imre, Romocean Elisabela, 

MHázasság 
Bere Florian - Kerekes Margit, Nece. 

san Radu - Mamenyák Írina, Dr Nádaii 
István - Fűrst Aranka, Kincses Sándor - 
Boka Iona, Serman Andor Schvartz 
Lea, Kohn Ferenc - Goldner Éva, Monea 
losif - Mocsár Erzsébet, Nagy Gyula 
Albert Ilona, Murányi Géza - Bartos 
Piroska, Nilgesz András - Szarvadi Erzsé- 
bet, Dr Vadász János László Margit, 
Sándor Ferenc - fodor Gizella, Kohn La- 
jos - Karsai Hona, Léb József Róih 
Klóra, Furcut Aron - Borsa Írina. 

MHalálozás 
Sebesan Simion 46 év, Gyarmaii Ká- 

rolyné 81 év, Blau Edit 19 év, dr Delean 
Carol 42 év, Waldner Jakabné 30 év, Kropp 
Olga 17 év, Cloboc loan 24 év, Schvariz 
Salamon 56 év, Crácium loanné 44 év, 
Mancea Demeferné 30 év, Pascar Heana 30) 
év, Szabó Mihály 68 év, Musufoi Victor 30 
év, őzv. Sűmegh Ignácné 75 év, Maftás Pa- 
vel 37 év, őzv. Fűlőp Lajosné 81 év, őzv. 
Tőrők Isívánné 76 é , Reich Jenő 64 év, 
Kovács József 60 év, Goia Gheorghe 24 év, 
Herceg losif 32 év, Pauna Alexandru 16 
év, Peterlea Gavrilné 57 év, Puskás János 
Marzazoadzouenmzazmmae 

Az uj vasuti menetrend 
Vonatok indulása és érkezésel 

az oradecai állomásról 
Oradea-Bucuresii 

Indul Érkezik 
2.05 személy Rapid 2.01 
6.13 rapid személy 7.16 
6.35 személy gyors 10.30 
8.50 gyors személy 12.20 
13.33 személy gyors 14.37 
16.52 gyors személy 17.54 
18.05 gyors személy 21.32 
20.20 személy gyors 23.50 

Oradea Saiumarc 
2.20 személy személy 7.28 
7.36 személy személy 14.33 
10.48 gyors gyors 16.39 
13.40 személy személy 17.50 
15.48 személy motor személy 10.04 
18.15 személy motor személy 22.03 
19.32 személy személy 22.40 

Oradea-Arad ! 
2.40 személy személy 0.27 
7.30 moltor molor 7.17 
7.55 személy személy 5.50 

10.45 gyors gyors 15.53 
15.00 személy személy 13.12 
13.45 motor személy 10.25 

18.20 személy személy 19.15 
23.05 mofor mofor 16.26 

17.15 motor motor 20.56 
Oradea-Beius 

Indul személy: 3.55, 8.30, 10.19, 14.40 
17.38, 19.50. 

Érkezik személy: 5.40, 8.46, 11.43, 
16.44, 18.02, 22.54. 

Oradea-felix és Pűspökfürdő 
Indul 9.10, 12.05, 15.15, 18.45, 21.15 

Érkezik: 10.19, 13.07, 16.12, 19.48, 22.20 
Oradea-Cheresig 

Ind. 5.25, 14.20. Érk. 7.53, 16.46 
Oradea -Budapest 

Indul 2.09 rapid rapid 6.05 érk, 
10.48 kombinált személy 8.00 
15.48 kombináltt kombinált 13.25 

21.40 személy, kombinált 16.39 
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- Unitárius istentisztelet. Folyó hó 26-án 
délelőtt 11 órai kezdettel istentisztelet lesz a 
Mária Királyné tér 2. sz. alatti imaházunk- 
ban. (Hiveink a lelkészt naponta a Keskeny- 
ucca 26. sz. lakásán találják meg. 

Meghívő. Az oradesi bőrfeldolgozó 
kisiparosok céhe vasárnap d. e. 9 órakor 
rendes évi közgyűlést tari a Munkakamara 
mnagytermében, amelyre ezuton meghivjuk 
ugy a vidéki, mint a helybeli ősszes bőr- 
feldolgozó kisipa ros kartársainkat. Kérjűk 
kartársainkat, hogy eme fontos közgyűlé- 

sziveskedjenek. Einőkség. 

A famunkások vezetősége felkéri az 
ioradeai famunkásokat, 
126-án, vasárnap délelőit 10 órakor a Vilson 
utcai Munkásotthonban a havi taggyűlésre, 
tekintettel a napirendi pontokra, okvetle- 
nűl teljes számban jelenjenek meg. Tiszte- 
lettel a Vezetőség. 

A mészárszékek is árusithatnak szerdan 
és pénteken felvágottiéléket. A mészárosok 

ismételt kérésére a polgármester dr. Hasas 
sSándor állategészségügyi főfelügyelő javas- 
lata alapján hozzájárult ahhoz, hogy a mé- 
szárszékek szerdán és pénteken is árusithas 
sanak felvágottféléket, illetve ezeken a na- 
pokeon nyitva tarthassanak. Szerdán és pén- 

teken azonban tilos a mészárszékekben 
friss hust tartani. 

A piaci szabók semmilyen körülmé- 
nyek között sem fizetnek 2 százalékos nem- 
zevédelmi adót. Bobifjan Mihály a textil céh 
elnöke és Tóbiás Mihály szabóiparos sze- 
mélyes intervenciójára a pénzügyminiszté- 
rium megengedte, hogy csak azon céhbeli 
szabóiparosok, akik saját termelvényeiket 
piacon, vásárok alkalmával árusitják - 
még akkor is ha ezt rendszeresen folytatják 
mentesülnek a 2 százalékos nemzetvédelmi 
adó fizetése alól és az ettől járó ellenőrzés- 

től. Nemzetvédelmi adót csak azok fizetnek, 

akik üzetekben vagy mühelyekben tartanak 

raktárat. 

Maradék árban 
egész öltönyre kabátra, kosztümre 
és kisebb darabok. Vászon áru 
nagyon olcsón kaphatók 

STEINER maradékosná! 
Calea Vicforiei 3. az udvarban balra 

A timárok és bőrfeldolgozó üzemek fi- 
gyelmébe. A nyersből beszolgáltatásáról és 
kiosztásáról szóló törvény alapján a timá- 
iroknak és bőrfeldolgozó űzemeknek be kell 
elenteniök a nemzetgazdasági miniszté- 
Triumba igényeiket és kérni kell a szükséges 
imennyiség kiutalását. Miután megállapitást 
nyert, hogy igen sokan még nem tettek 
eteget a törvény rendelekezésének, a polgár 

mesteri hivatal felhivja az éredekelteket, 
hogy kéréseiket sürgősen terjesszék elő és 

ahhoz mellékeljék a munkakamara vagy pol 

garmesteri hivatal bizonylatát, hogy jogo- 

sultak iparuk folytatására. A kérvényben 

fel kell tüntetni kategóriák szerint a raktá- 

rukon lévő különféle bőrnemüek mennyisé- 

wsamamomunnnesazsammasssemuasaa 

UJ KONYVEK 
lapunk kölcsőönkönyvtárában 
Duit Cooper: Talleyrand. 

André Maurois: A hallgatag Bramble 
ezredes. 

Gieland-Marvel: Statisztál a Halál. 

Harsányi Zsolt: Es mégis mozog a föld. 
kötet. 

Rudnói Teréz: Osztott szerelem. 

saten: Karrier. 

1nold Zweig: Vihar Palesztina felett. 

kav János: A balek. 

iratkozzék be lapunk kölcsönkönyvtárá- 

6z Ovasóink nagy kedvezményeket kapnak. 

teljes számban főltétlenül megjelenni' 

hogy folyó hó 
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Felakasztotta magát 
egy kis szabóinas 

Tizenötléves korban is elviselhetellen az élen? 

Carei. (Nagykároly). Fullajtár Mihály 
15 éves nagykárolyi szabóinas kora délelőtt 
szűleinek lakásán felakasztotta magát és 
meghalt. Az életuni inasgyerek reggel 9 

órakor azzal ment el a műhelyből, hogy 

iskolába megy, ehelyett hazasietett. Szűlei 

nem tartózkodtak a lakásban, amely a leg- 
kisebb fiucska őrizetére volt bizva. A ha- 
lálra szánt fiu valamilyen űrüggyel elküld- 

te őccsét a városba. Majd betőrte a belső 

szoba ablakát, levetette cipőjét, kötelet erő- 
sitett a szoba gerendájára és felakasztotta 
magáét. Édesanyja csak délfelé érkezett haza 
és réműlten sieteti fia megmentésére, Le- 
vágta a kőfélről, azonban a segitség későn 
érkezeit, a fiatal fiu már órák óta haloit 

volt. 
A nyomozó hatóságok kihallgatiák az 
öngyilkos fiu családját valaminti munkaadó 
ját, Weizner József szabómestert. Kihallga- 
tásuk azonban nem tisztázta a rejtélyt. Az 
életunt tanonc nem hagyoltt hátra bucsu- 
sorokat, szűlei és munkaalója jól bántak 
vele, éppen ezért teljesen érthetetlen, hogy 
az őngyilkosságot miért kővette el. Való- 
szinű, hogy idegrohamot kapoit és ennek 
hatása alatt let tőngyilkossá. 

Fullajtár Mihály ugyanis ideges lermé- 

szelű, gyenge testtalkatu fiucska volt, A 
zilahi űgyészség megadta a temetési enge- 
délyt. 
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Tudomásul vetic a Duna-i ioltság a 

román kormány rendőri intézkedéselt 
(Galafi). Az európai Duna-bizottság 

nagyfontosságu határozati javaslalot foga- 

dott el. Pella miniszter részletesen taglalta 

a román kormány kezdeményezését, amely- 

lyel áprilisban a kivételes helyzet kővet- 
keztében szűkségessé vált biztonsági intéz- 
kedések foganatositását sűrgetite és amelye- 
ket ugyszintén a belgrádi értekezleten 
megtárgyaltak, majd a román kormány 
nevében nyilatkozaiot olvasott fel: 

A A román kormány, amely iudja 
kőlelességét és miután egyedűl neki van 
joga, hogy a terűletén levő vizeken rend- 
őri ellenőrzést gyakoroljon, már meg is 
hozta az intézkedéseket, melyeket az 1940 
április 17-én Belgrádban megtartott érte- 
kezlet alkalmával elfogadott javaslat 1., 2. 
és 4. szakaszai éttelmében foganaftositot- 
tak. Ezek az intézkédések az alábbiak: 

1. Minden felfegyverzett hajó kőzleke- 
désének megtiltása, kivéve a parti államok 

hajóit a saját rendőri felűgyelet alatt állól 
vizszakaszon. 

2. A dunai átmenőforgalom betiltása 
engedélynélküli fegyver, hadianyag, rob- 
banóanyagra vonatikozóan, kivéve a partil] 
államok kormányai részére történő ily- 
nemű szállitások. 

3. A Dunán kőzlekedő hajók tényleges 
személyzetének szigoru ellenőrzése. 

Pella miniszter ezután a következől 
határozati javaslatot terjesztetle a bizott- 
ság elé és amelyet az ősszes kiküldőttek, 
ugymint Olaszország, Anglia, Németországi 
s Franciaország megbizottai megszavaztak: 

- Az európai Duna-bizottság tudomáé-] 
sul vette Románia megbizottjának jelenté- 
sét és tudomásul véve, hogy Románia' 
megtette a szükséges rendőri intézkedése- 
ket, a román megbizott által kőzölt intéz- 
kedésekkel egyező intézkedések bevezeté- 
sét határozta el azon a szektoron is, amely 
a tőbbi államokhoz tartozik. 

Belgrádi vélemény szerint 
Olaszországnak nincsenek 

háborus szándékai a Balkánon 
(Róma). A Vreme római jelentése 

szerint a balkáni államokban akreditáli 

olasz követek kőzőlni fogják a balkáni álla- 

mok kormányaival, hogy Olaszországnak 

nincsenek háborus szándékai a Balkán- 

félszigettel szemben. Római politikai körők- 

ben hangoztatják, hogy azok a hirek, 

amelyeket bizonyos külfőldi sajtó közőlt 

Ciano albániai látogatásával kapcsolaiban, 

melyek szerint az olasz külűgyminiszter 

utazása az olasz részről tervezett erőfeljes 

akció tolmácsolásának tekinthető, 
kitaláltak és célzatosak. 

Ugyancsak a Vreme kőzli a Newyork 
Times jelentéséitt, mely szerint Olaszor-, 
szág a következőket kőveteli: Adják át 
Olaszországnak Gibraltárt, Szuezt és adja- 
nak ellenőrzési jogot a írancia Szomáli- 
főld felett. A newyorki lap szerint Olaszor- 
szág rövidesen meghozza dőfését a továbbii 
magatartás tekintelében. A Vreme viszont 
azt irja, hogy Olaszország egyelőre elha- 
lasztotta beavatikozását a háboruba 

teljesen 

Megszüntették az angolokazolaszkereske- 

delmihajókellenőrzésétaFőöldközitengeren 
Londonból jelentik: A legutóbbi napok során Angla és Franciaország közöli 

folyi tárgyalások következtében az angol kormány a földkőzi tengeri olasz kereske- 

deimi hajók ellenőrzését teljesen megszűnieite, Hir 

tározása valószínűleg lényegesen hozzájárul majd az olasz-angol 

azzal az angol ajánlatal, mely szerini - mint a hoz. Összefügg ez az intézkedés 

szerini az angol kormány elha- 
viszony fisztlázásá- 

Dailly Telegraph irja - Anglia 25 millió fontoi ajánlotti fel Olaszországnak a zár- 

lai által okozoii károk megléritléseként. Az ajánlatot, hiír szerini Rooseveli közve- 

Metic Rómába, ahol azi kedvezően fogadiák 
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NAC--Dragos Voda és Crisana-olful 
a vasárnapi iutbalilproáóram 
A vasárnapra tervezeit keltős futball- 

mérkjőzésit akadályok előzték meg, mivel 
mivel az egyesületekből tőbb játékost kato- 
nai szolgálatra szólitottak be. A futball- 
szjővetség azonban kjöőzbenjárt és igy min- 
den egjyesületet felmenteitek a katonai 
szolgálat befejezéséig. Igy fehát vasárnap 

kompletten állhatnak ki a csapaitok a baj- 
noki mérkőzésre. Délelőt! Crisana-Oltul 
mérkőzés lesz. A pirossárgák bajnoksága 

má vitathatatlan, éppen ezért szép játék- 
kal és győzelemmel akar bucsuzni ugy a 
kőzönségitől, miint a B. dviziótól.,, 

zés fogja szórakoztatni a közönséget. A 
zöldfehéreknek kevés reményük van már, 
hogy bejussanak az A. ligába, de ők meg- 
kisérlik a leheteilent is. Minden körülmé- 
nyek közőti meg akarják nyerni ugy ezt, 

Ujpesi-Hungária rangadó 
a magyar nemszefibajnokságban 

(Budapes!). Vasárnap dől el a ma- 
gyar nemzelti bajnokság sorsa az Üjpesi- 
Hungária rangadón. Ha a Hungária győz, 

ugy a bajnoki cimet is megnyeri. Dőntet- 

len esetén a Ferencváros szerezheti meg a 
bajnokságot, ha győz - és ez valószinű, 

- a Tőrekvés ellen. Ha az Ujpesi győz, 
ami szintlén nem lehetetlen, ugy nem lehet 
elvitatni tőle a bajnokságot. A bajnoki 
forduló műsora a következő: Ujpest -Hun 
gária, Ferencváros-Tőrekvéss Gamma- 
Taxi, Szolnok-Kispest, Szeged-Bocskai, 
Haladás-Elektromos. 

Három mnérkőzés! jálszik a Ferencváros 
Bucurestibkem 

(Bucuresti). A román válogaitott csa- 
pattal tőbb bucuresti sportember is Buda- 
pesire utazott, akik pár napon ottartózko- 
dásukat arra használták fel, hogy tárgyal- 
janak magyar vezető csapatok bucuresti 

vendégjátékára vonatkozóan. A fárgyalá- 
sok során megegyezés jőtt létre a Ferenc- 
város vendégszereplésére. A magyar csa- 
pat julius első napjaiban három mérkőzésti 
fog játszani a román fővárosban. 

azö— 

Nagy gólaránnyal győztek a fővárosi 
csaepatok. (Bucuresti.) Csütörtökön délután 
10 ezer főnyi közönség jelenlétében játszták 
le a május 5-ről elmaradt A) liga mérkőzé- 
seket a következő eredményekkel: 

Venus-Unirea Tricolor 5:0 (2:0.) Góllövők 

Bodola 3, Jordache és Orza, Bodola, Ploes- 
teanu, Juhász, Sfera és Dávid kitünően 

játszottak. ; 

Rapid--Sp. Studentesc 6:1 (2:0) Góllövők 
Auer 2, Barátky és Sipos 3, illetve Marines- 
cu, Barátky, Lengel, Auer, Moldovan voltak 

a mezőny legjobbjai. 

A csütörtöki bajnoki forduló eredményei: 
Uipest-Gamma A:3 (2:1) Szolnoki MAV- 
Hungária 1:1 (1:0). Ferencváros Kassa 1:0. 
(1:0), Kispest -Haladás 6:1 (20) Szeged- 
Elektromos 1:0 (0:0). Szürke taxi-Törekvés 
1:4 (0:0). A bajnokság élén a Hungária és 
Ujpest 36-36 ponttal állanak, harmadik a 

Ferencváros 35 ponttal. A tulajdonképpeni 
bajnoki döntő vasárnap lesz a Hungária- 
Ujpest mérkőzésen, mely azonban a Ferenc- 

város részére is meghozhatja a bajnokságot. 
smramszazanamzasmanzanaszmaa mnasenanasmmmaammamamme 

SZINHÁZ 
A vendégjáték müsora: 

Szombat délután: Földindulás. (Először 
olcsó helyáru előadásban). 

Szombat este 9: Klotild néni. 
Vasárnap délután 3: Fenség fizetek ol- 

csó helyárakkal. 
Vasárnap délután 6: Első szerelem. 
Hétfő este 9 órakor: Szülők lázadása. 

világsiker. Jens Loches vigjátéka. Forditot- 
ta Aszlányi Károly. Főszereplők: Fényes 

Alice, Beness Ilona, Pál Magda, Miklóssy 

Margit Feledi Eva, Járay Teri Faludi Márta 
Kcvács György, Nagy István, Tóth Elek, 

lantos Béla, Bodó György, Deésy Jenő. - 
Premier bérlet 20. szám. 

Kedd d. u. 5 órakor: Fenség fizetek. 
Olcsó helyárakkal. 

Kedd este 9: Román előadás. 

Szerda este 9: Szülők lázadása. 
Csütörtökön d. u. 5: Földindulás. Olcsó 

beilyárakkal. 

Csütörtök este 9: Szülők lázadása. A pró 
za együttes bucsuja. 

A ftenti 

a znn.. «ok elővétali nénztáránál. 

e őadásokra jegyek már váltha- 

Vaszary János és Losonczy Dezső 
vigjátéka a KLOIILD NENI 
A szinház legujabpb műüűsor darabja a 

Klotild néni nem szorul valami nagy rek- 
lámra. Vaszary János irta a szövegét, Lo- 
sonczy Dezső komponált hozzá, izig vérig 
medern pattogó ütemü zeneszámot. A Klo- 

tild néni Budapesten több mint 100 előadást 
ért meg, ami nem is csoda, mert Vaszary 
János szinpadi iró erényeit talán legjobban 
tukrozi vissza '-zes muüvei között. Ötlete- 
sebb, fordulatosabb és szellemesebb dara- 
bot talán rég nem irtak. A Klotild néni sze- 

uttal egy komisz cseléd alakját hozza elénk. 
A többi női főszereplők: Ház Jolly, Dálno- 
ky Dudus, Feledi Eva, a férfiak közül: Ko- 
vács György, Nagy István Lantos Béla, 
Szabados Árpád, Deésy Jenő és Bérczy Mi- 
hály játszák. 

FÖLDINDULÁS Szombaion délután 5 
órakor előszőr OLCSÓ helyárakkal kerül 
szinre Kodolányi János hatalmas szinműve 
a Thalia prózai egyűttlesének kitűnő elő. 
adásában a „Főldindulás". Szombaton ke- 
rűl előszőr szinre cicsó helyárakkal, d. u.5 

órakor, teljesen a bemutató előadás sze- 
rint és azoknak szereplőivel. 

Délután a NAC-Dragos Voda mérkő- 

mint az utolsó két mérkőzést, hátha mégis.. 

Pontot adott le a Hungária, vasárnap 
lesz a magyar bajnoki döntő. (Budapest.) 

replőgárdájának élén Fényes Alice, aki ez- 

SZzZOMBAT 

Bucuresti. 12: Időjelzés, vizállásjelentés, 
étrend. 12.10: Gramofon. 12.50: Mandolin- 
zenekar. 13.20: Időjelzés, sporthirek. 13.30: 
Cperett lemezek. 14: Hirek. 19: Időjelzés, 
időjárásjelentés. - 19.17 Gramafonlemezek 
19.50: Magyar nyelvü hirek. 20: Constantin 
Noica felolvasása. 20.15: Balettzene. 20.45: 
Hirek. 21: Rádiópósta. 21.15: A harang. Ora 
torium. 21.15: Tánclemezek. 22.05: Hirek. 
2225: Oratorium. Stabat Mater. 23: Szórakozi 
tató és tánclemezek. 23.45: Hirek ífrancia 
német, angol és olasz nyelven. 

Budapest. 7.40: Torna, hirek. 11.15: Ifju- 
sági rádió. 14,20: Időjelzés, gramofon. 15.30: 
Hirek. 17.15: Felolvasás. 18.45: Kissházi Sári 
magyar nótákat énekel. 19.30. Felolvasás. 
20.15: Hirek. 20.25: MHelszini közvetités Pá- 

áról. 21.15: Emlékezés a Budai szinkörre. 
Dalokkal. 22.40: Hirek. 23.10: Bura Sándori 
cigányzenekara. 0.20: Tánclemezek. 

APRÓHIRDETÉSEK 

POSTA 
EGYEDÜL vagyok ieligére levél van al 

kiadóbann 

ÁLLÁS 
FUGYIVÁSÁRHELY és Fugyi, Bihar és 
és Hegyközkovácsi, Kis- és Nagyszántó köz- 
ségek részére garantált jó keresettel megbiz 
ható ujságárusokat felveszünk. Jelentkezni 
igazoló iratokkal a kiadóhivatalban. 

Cipész segédeket export munkára felve 
szek. Saguna 7. sz. 1966 

Fiatal ügyes kiszolgáló leányt keresek. 
Cim a kiadóban. 1967 

PERFEKT főzni tudó mindenes szakács- 
nő, állandó jó helyre junius 1-re felvétetik. 
Cim a kiadóban. ; 1844 

MEGBIZHATÓ, helyiüsmerettel biró 
űügyők (ügynőknő) fix fizetéssel és jutalék- 
kal felvétetik. Cim a kiadóban. 1946 

ÜGYES lapárusok felvétetnek jó jöve- 
delemmel. Jelenikezni a kiadóhivatalban. 

14 ÉVTŐL fiukat és leányokai ujság- 
áruláshoz felveszünk a reggeli órákra. Je- 
lentkezni a kiadóhivatalban. 

. 
VETEL-ELADÁS 

Sürgősen eladó magánház krumpli föl- 
dön, szoba, konyha speiz, Értekezni: str. 
loan Nistor 18. 1968 

TAVASZI világos kabát 10 éves gyermek 
részére s fekete női kabát és kosztűm kis 
alakra eladó. Cim a kadóban. 1756 

TÜKÖR márvány lappal és asztal el- 
adó. Beogradului 9. Balázs. 1972 

Szépirodalmi könyvet, magyar regénye- 
ket csakis ujdonságokat veszek. Cim a kiadó 
ban 

KKÜLÖNFÉLE 
Régenbe utazó egyén adja le cimét a ki 

adóba, csekély megbizatás volna számára. 
1954 

LAKÁS 
Egy szobás konyhás kertes lakás kiadó. 

str. Minelor végpont. Érdeklődni lehet Riha 
városi vasut főkönyvelőjénél 1869 

Nyomatot: Pásztor Ede cégnél, O7.ea 


